



2014年图书馆服务宣传月开幕式致辞

清华大学副校长 杨斌

邓馆长还有胡老师，还有我们各位来宾，各位老师，各位同学：

大家下午好！

2014年图书馆服务宣传月，今天就要正式拉开帷幕。首先我代表学校，对图书馆启动这一项两年一度的宣传盛事表示祝贺！多年以来，图书馆始终坚持以读者为中心的理念，全心全意为师生服务，在努力提升馆藏水平、管理水平、服务水平、技术水平方面，在不断自我完善发展的同时，还积极开拓创新，密切配合学校的人才培养、学科建设，紧跟国际图书馆事业发展前沿。图书馆在一代代清华人心目当中，留下了无法磨灭的美好记忆。

图书馆不仅是大学最重要的学术支撑机构，还是人才培养的第二课堂、学术道德、思想道德建设的重要阵地、教学科研必备的文献库、文化传承发展的铺路石、以及创新进步的不老泉。在新的历史时期，清华大学正面临建设世界一流大学的挑战，而图书馆作为大学的“心脏”，一流大学必然要有名符其实的一流的图书馆。我们学校的图书馆以建设研究型、数字化、开放式的世界一流大学图书馆为奋斗目标，近年来在文献资源、基础设施、馆舍建设、学科服务等方面不断跨越新台阶，实现了网络环境下的数字化新型信息服务模式，为大学的人才培养、教学科研、文化传承发挥了重要的作用，这些作用润物无声、潜移默化。

“爱上图书馆，岂止于读书”，这是图书馆本次服务宣传月的主题口号。学校希望图书馆借服务宣传月契机，广泛深入宣传图书馆，进一步提升图书馆的服务品质，加强图书馆和老师同学们的互动，激发读者踊跃为图书馆建设和发展集思广益、献计献策。让更多的读者成为图书馆丰富资源的有效利用者、成为图书馆优质服务的真正受益者和管理的深入参与者、大力呢、事业发展的大力推动者！

只有了解图书馆，利用图书馆，才能进而爱上图书馆。在这里，我也想代表学校感谢图书馆，感谢各位图书馆的工作人员，感谢各位图书馆教师顾问、学生顾问，是你们搭建起图书馆与院系师生之间的桥梁，把图书馆动态介绍给身边的师生，又将大家的需求和建议反馈给图书馆，促使图书馆各项服务更接地气，更满足需求。

数字时代信息技术发展日新月异，说句实话，即使是清华大学的专家学者，面对图书馆汗牛充栋的资源与推陈出新的服务，也难免会感到茫然失措；远程网络访问图书馆资源如此便捷，让教师越来越少走进图书馆的大门。所以，定期开展图书馆服务宣传月的活动，以丰富多彩的形式进行大力宣传



是非常必要的。让读者了解体验图书馆创建的泛在知识环境、舒适便利的学术交流空间、还有令读者惊喜的高品质资源和人性化服务。让图书馆成为师生学术生活的重要组成部分，也让图书馆更了解最真实、最迫切的读者的信息需求，实现资源、服务的效益最大化和服务功能的优化转型。

最后，谨代表学校衷心祝愿图书馆越办越好，预祝图书馆服务宣传月圆满成功！谢谢大家！